

## **ЗАВДАННЯ ПІДГОТОВКИ ОСОБОВОГО СКЛАДУ ПІДРОЗДІЛІВ СИЛ ОХОРОНИ ПРАВОПОРЯДКУ ДО ВИКОНАННЯ СЛУЖБОВО-БОЙОВИХ ЗАВДАНЬ**

**Олександр Сергійович ПРОКУДІН,**

*здобувач Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ  
<https://orcid.org/0000-0003-1094-0904>*

Ключовою метою підготовки особового складу підрозділів сил охорони правопорядку до виконання службово-бойових завдань із забезпечення внутрішньої безпеки України від протиправних посягань є формування вказаних підрозділів такими кадрами, які зможуть якісно, ефективно та результативно виконувати покладені на них обов'язки. Тож, мета виступає конструктивним елементом будь-якого явища, адже формує вектор його існування та показує загальне призначення. Разом з цим мета – це складне явище яке формують складові елементи під назвою «завдання» [1].

У Великому тлумачному словнику сучасної української мови під завданням розуміється наперед визначений, запланований для виконання обсяг роботи, справа тощо; настанова, розпорядження виконати певне доручення; те, що хочуть здійснити [2, с. 288]. В.В. Шилов та С.Г. Бандурін, на думку яких, завдання – це також цілі, втім вони є значно меншими за обсягом та більш чітко визначеними. Так, якщо мета (цілі) мають стратегічний характер, то завдання – тактичний, оскільки саме завдання впливають на обрання форм, способів та методів дії (поведінки) суб'єктів, що їх виконують. Слідуючи такою логікою, можна констатувати, що кожне окреме завдання може слугувати проміжною метою, для досягнення якої вибудовується власна система завдань. Тобто завдання завжди є похідними від мети, а мета задається суб'єктивно, виходячи із соціальних потреб. Інакше кажучи, щоб досягнути поставленої мети, необхідно розв'язати ряд завдань [3, с.49].

Отже, завдання – це своєрідні мікроцілі, досягнення яких є необхідним для того, щоб досягти кінцевої мети. А.М. Клочко доводить, що основними завданнями професійної підготовки персоналу органів Національної поліції України є [4]: а) забезпечення потреб суспільства і держави у висококваліфікованих фахівцях правоохоронної діяльності, здатних на належному рівні забезпечувати охорону публічного порядку, здійснювати боротьбу зі злочинністю та захист законних прав і свобод громадян, передбачених Конституцією України; б) реалізація принципу безперервності навчання протягом служби з метою постійного розширення та поглиблення професійних знань; в) напрацювання та постійне вдосконалення практичних навичок працівників застосовувати передбачені законодавством України заходи впливу з дотриманням прав людини і громадянина; г) удосконалення навичок поводження зі спеціальною технікою та спеціальними засобами, експлуатації транспортних засобів та засобів зв'язку; д) розвиток особистих моральних якостей, патріотизму і відповідальності, здібностей до ініціативних дій, сумлінного виконання професійного обов'язку, підвищення рівня загальної культури [4].

Відповідно до точки зору О.Б. Оксютіна, до переліку основних завдань професійної підготовки персоналу органів внутрішніх справ України найбільш доцільно віднести наступні: 1) оволодіння знаннями і спеціальними навичками для виконання службових обов'язків з охорони громадського порядку, боротьби зі злочинністю та інших оперативно-службових завдань; 2) підвищення професіоналізму працівників органів внутрішніх справ шляхом удосконалення спеціальних навичок; 3) зміцнення зв'язків з населенням, забезпечення працівниками ОВС прав і людини в ході виконання ними службових обов'язків, підвищення рівня загальної культури рядового і начальницького складу; 4) розвинення у працівників органів внутрішніх справ особистих високоморальних якостей, патріотизму, відповідальності, здібностей до ініціативних дій, сумлінного виконання професійного обов'язку [5; 6].

Розмірковуючи безпосередньо про завдання підготовки особового складу підрозділів сил охорони правопорядку до виконання службово-бойових завдань із забезпечення внутрішньої безпеки України від протиправних посягань варто відзначити, що їх найбільш доцільно поділити на декілька груп:

1. Загальні завдання, до яких слід віднести: набуття особовим складом необхідного рівня професійних вмінь, знань та навичок; забезпечення готовності працівників до ефективного виконання поставлених перед ними службово-бойових завдань; формування у керівників та особового складу високих моральних якостей та цінностей, що сприятиме більш відповідальному відношенню до вирішення поставлених перед ними завдань;

2. Організаційні завдання: формування та реалізація єдиної державної кадрової політики у відповідній сфері; створення єдиної бази науково-методичних матеріалів; забезпечення єдиного високого рівня професійної підготовки працівників різних відомств; забезпечити реалізацію законних прав, свобод та інтересів особового складу підрозділів сил охорони правопорядку;

3. Функціональні завдання: забезпечення належного виконання підрозділами сил охорони правопорядку у сфері забезпечення внутрішньої безпеки України від протиправних посягань; створення умов для ефективної взаємодії відповідних підрозділів; дотримання службової дисципліни як керівниками відповідних підрозділів, так і їх особовим складом; створення умов для належного дотримання режиму законності в державі.

### **Список використаних джерел:**

1. Полянський А.О. Адміністративно-правові засади взаємодії судово-експертних установ з правоохоронними органами: монографія / Суми: Вид-во, 2021. 384 с
2. Великий тлумачний словник сучасної української мови; уклад. Бусел В.Т. Київ, Ірпінь: ВТФ «Перун», 2009.1736 с.
3. Бандурин С. Г. Публичность как принцип уголовного судопроизводства и его действие в стадии возбуждения уголовного дела: дисс. ... к.ю.н.: 12.00.09. Саратов, 2004. 209 с.
4. Клочко А. М. Кадрове забезпечення органів Національної поліції України : монографія / А. М. Клочко. - Х.: Золота миля, 2014.
5. Про затвердження Настанови з організації професійної підготовки осіб рядового і начальницького складу органів внутрішніх справ України: наказ МВС України № 693 від 11 липня 2006 р. (втрата чинності)
6. Аксютін О. Б. Професійна підготовка персоналу ОВС: Адміністративно-правові засади : дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.07 / Аксютін Олег Борисович. Х., 2008. 194 с.